

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII

Núm. 6.947

Segunda Época

Jueves 8 de Octubre de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Tiranía insopitable

El proyectado acto de propaganda de la Unión Monárquica en la ilustre capital de Vizcaya, hágase llevado a efecto con gran concurrencia y extraordinario entusiasmo, no obstante la actitud amedrentadora de los extremistas, ahora como en tantas ocasiones movidos y su gestiones por los que encarnan las bojas pasiones políticas. Ha bastado para ello con que los propagandistas no hayan tenido ni un gesto siquiera de viciación o de apocamiento en cuenta al ejercicio de su derecho, y con que la digna autoridad gubernativa haya cumplido su deber de ampararles. Y los fracasados perturbadores han merecido la execración de España entera sin más excepciones que las representadas por los que ni saben, ni quieren saber nada de derecho, de libertad y de urbanidad.

Porque los enemigos verdaderos de la Unión Monárquica no perdonarán nunca a los audaces manejeros de Bilbao la simpatía de que han rodeado a aquel grupo político por el sólo hecho de tratar de hacerle víctima de la salvaje intolerancia del comunismo y del socialismo.

Y los que por razón de sus ideas están adscritos al nombrado grupo o sin pertenecer a él oficialmente le prestan su adhesión cordial y mental, se muestran, con fundamento, indignados al observar lo absurda, injusta y arbitrariamente con que ha querido difundirse o impedirse por elementos que alardean de liberales y demócratas el ejercicio de derechos ciudadanos.

Y las personas indiferentes, neutras, o más bien neutrales, poníanse en el caso de sus similares de Bilbao, se duelen amargamente y protestan en términos muy vivos contra los cuchicahos extremistas que sin causa y aún sin pretexto que lo justifique, imponen a la masa seducida y engañada una declaración de huelga o de paro general a todas luces opuesta a la ley y notoriamente sedicioso y revolucionario, que desasosiega y dificulta la vida de una población.

Esa conducta, propia de una tiranía insolente y puebla, tiene que favorecer a la Unión Monárquica; porque mirada a través de sus implacables enemigos que antes fueron los caciques más inobligados y hoy han sido los energumenes del socialismo y del comunismo, adquiere una significación grandemente atractiva, la de representar lo contrario de los elementos que tan indignamente lo combaten. Además: la repetida conducta es como una anticipación de lo que sería España si llegasen a preponderar en el gobierno, dijimos más exactamente en el desgobierno, los que han decretado la huelga de Bilbao; imperiarán la intolerancia y el fanatismo más brutales abajo, en la masas; y arriba, dirigiéndola y explotándola los «bourreurs de cranes», rellenando de cabezas, audaces y desenfadas, incapaces de resistir las sorditudes de la tiranía.

Pues no hay que decir más: quien tenga ojos que vea; quien tenga oídos, que oiga.

MIGUEL PEÑAFIOR

Voz de la calle

De nuestro buzón

Me oídas urbanas

Los vecinos y propietarios de la calle de Velázquez y transversales, acuden nuevamente a esta Redacción, para que por conducto del periódico hagamos saber a don Francisco López Gómez, sus peticiones, ya la chispa por la prensa de la localidad, a los señores que en su cargo de alcaldes les han precedido, sobre la necesidad urgente de que se urbifique la calle de Velázquez y plaza de Castilla hasta la de la Catedral.

Sí es el caso de que vias tan célebres como las enumeradas, y muy especialmente la calle de Velázquez, hayan sido objeto de abandono por parte de la autoridad municipal, no obstante ser esta calle una de las más importantes de la ciudad y la única frecuentada por los turistas que de tránsito a otras grandes urbes nos honran con sus visitas, para ver principalmente la Catedral y la Alcázaba.

¿Qué la queja de estos modestos contribuyentes es justa? Ya nos lo dirá el señor alcalde, tan pronto pase en unión del presidente de la Comisión de Obras y del técnico municipal, por denunciada diligencia.

Mientras el dueño del solar número 2 de la calle de Velázquez, en el caso de no edificarlo pronto, procede a su urbanización con arreglo a las Orde-

nanzas municipales y Reglamento de Sanidad, ¿por qué, señor alcalde, no se vigila la puerta de referido solar que se ha convertido en depósito de basuras y en evacuatorio público, cosas éstas impropias de una ciudad culta, casi al frente de la puerta del Señorío de la Catedral?

Son estas las obras de urbanización, requeridas por necesidades más de una ocasión para tan respetados lugares; construcción de aceras en la fachada de la Catedral desde la puerta del Señorío hasta la plaza de San Indalecio; pavimentación de la calle de Velázquez y plaza de Castaños hasta la de la Catedral; expropiación de las casas números 2 y 4 de la calle de Serrano y construcción de un evacuatorio subterráneo en el sitio más apropiado, y que dejamos a la elección del arquitecto municipal.

Por estética y por decoro se debe activar la expropiación de expresadas casas, que, según tenemos entendido, el Ayuntamiento hallaría facilidades por parte de sus dueños y que está resuelto con unas miles de pesetas, por cien a muy pocas.

Piensen los señores concejales que componen el pleno del Ayuntamiento con el señor alcalde, y muy especialmente los que forman la Comisión de Ornato, que con esta pequeña reforma queda una calle espaciosa de unos 20 metros de anchura, alineada, sin el peligro que ofrece esa zincorada como es condición de gente maleante y con una gran perspectiva.

El interés de la capital, y aún el interés turístico, reclaman esta mejora, y por ello esperamos que el señor alcalde, con la autoridad debida, dedicará atención al riego de tan modestos contribuyentes, para traducir en realidad tan positiva mejora. —UN CONTRIBUYENTE.

Correo de la Provincia

CHIRIVEL

Armas sin licencia. — Por la Benemerita de este puesto ha sido detenido Pedro Sánchez Galera, de 22 años, por usar una pistola calibre 6 para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia.

ENIX

Un niño herido. — Cuando se hallaba disparando un cohete el médico titular de este pueblo don José María García Sánchez, de 50 años, temiendo sin duda quemarse lo arrojó al suelo, con tan mala fortuna que se disparó hiriendo en el muslo derecho al niño Antonio Amate Burgos, de 11 años.

CRÓNICA TEATRAL

Lo maravilloso en la escena

Claudio de la Torre, autor de la comedia «Tic Tac» que acaba de ser estrenada en el Infanta Beatriz, ha cedido a la tentación de realizar una atrevida extemporización por las reglas del misterio.

Era ardua la empresa. En estos tiempos que vivimos, de sabichones y de intelectuales los problemas del «más allá» no tienen para los espíritus modernos su verdadera significación, ni su sentido místico. Son muchos los autores modernos que se han lanzado a la aventura de empresa, y la verdad es que no brillan por su acierto.

Hay obras como «El viaje ilimitado», en la que el sentido realista trastorna y desvirtúa los efectos, y su amargo humorismo cae como una pesada losa sobre su espíritu. Maeterlinck en su «Sor Beatriz», labora sobre cimientos de la tradición. Molnar con todo su ingenio, da palos de ciego en su «Lilón».

Y nuestro Benavente, en su «Más allá de la muerte», se sitúa «más acá», y desde esta orilla enfoca los misterios de la otra.

Claudio de la Torre es más atrevido. Atravesla el abismo, se quiere internar en la otra vida. Pero su exploración carece de valor. No sabe, no tiene, no tiene la instrucción necesaria. Le falta luz sentimental.

No puede llegar a la visión artística de lo sobrenatural.

«Por qué? Por desorientación. Por falta absoluta del verdadero ideal.

Para esta empresa no basta el talento, ni es suficiente el ingenio.

Esta es la equivocación. El autor que se atreve a llamar a la puesta del «más allá» contando sólo con su propio intelecto ha perdido el tiempo lamentablemente.

Ya Maeterlinck supo pisar sobre firme cuando buscó el «más allá» de la tradición.

Infinitos motivos de creaciones inspiradas en el misterio nos ofrece nuestro «folklore». Romances, tradiciones y leyendas bellisimas y grises encontramos en nuestro arte popular. Y siempre con el mismo esfuerzo, siempre con igual respeto y con la misma sublime grandeza. La Música popular ve siempre en la muerte un tránsito; tiene la intuición certeza de la otra vida. Llena de profunda emoción y de sincero misticismo enfoca sus graves problemas. Con este sentido se remonta a veces a las alturas de las más sublimes poesías.

En un breve romance —como el del «Conde Aranaldo», por ejemplo— logra dar asombrosas notas de un lirismo no superado. En Leyendas como la de «Mar gitaria la Toomera», o como la sevillana del «Arcediano Vázquez de Leca» sigue remontarse hasta las mismas cumbres de las grandes creaciones universales.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Estimológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764.9
Temperatura máxima	26.2
Idem mínima	19.1
Idem media	22.6
Máxima al sol	33.2
Humedad relativa media	89
Evaporación en 24 horas	1.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSW
Viento en metros por segundo	3.5
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central. — Es dato general atmosférico del día 8 de Octubre de 1930 a 7 horas:

Sobre la Península de Terranova se encuentra el núcleo central de un importante anticiclón que por el Norte se prolonga hasta cerca de Groenlandia y por el Sureste se extiende hasta los Estados de Carolina.

En el resto del Continente norteamericano las presiones son bajas.

La borrasca más importante se halla al E. de la Isla de Vancouver, pero también existen núcleos de presiones en el Estrecho de Bohemia y en Méjico.

En el Atlántico, entre las Bermudas y las Azores, existe una depresión poco importante.

Entre las Azores y las Islas de Madeira se halla un anticiclón que por el E. se continúa con el establecido en la Península Ibérica.

La borrasca de las Islas Británicas sigue produciendo temporal de viento y lluvias en dicho Archipiélago, en el Norte de Francia, Alemania, en Dinamarca y en la parte Occidental de Noruega.

En España el tiempo es poco apacible.

Sólo llovío insignificante en Galicia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 32° en Córdoba y Algeciras y la mínima de hoy ha sido de 5° en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable hasta el día 9 de Octubre a las 7 horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados del W. y algunas lluvias.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo en general despejado.

Rutas aéreas: Tanto en la de Barcelona como en la de Sevilla reinan vientos flojos en general del Oeste. Poca nubosidad, visibilidad buena.

Agricultura: No es probable que lueve a no ser en Cantabria y Galicia.

Navegación: Mar tranquilo en todo el litoral, salvo en las costas del Cantábrico, donde habrá marejadas.

Resumen: El secreto de ésto está en que la Música popular tiene un ideal.

La intelectualidad moderna carece de ideal. Basa su gran falta. Así se la titubea, vacilar, hasta caer en la mentable desorientación.

Claudio de la Torre tiene ingenio, y posee alguna intuición escénica.

En «Tic Tac» se ha propuesto sacar una conclusión ejemplar, pero para llegar a la moralidad final, hay graves tropiezos y numerosos descierlos.

Existe, sobre todo, un error fundamental, que no puede subsanarse con todas las moralejas habidas y por haber. Este error depende de la actitud de humorística en que se coloca el autor.

Esta es la impresión que, a grandes rasgos, produce la nueva obra «Tic Tac», estrenada en el Infanta Beatriz por la compañía del excelente actor mexicano Fernando Soler.

LUIS LEÓN

Información frutera

El «Boletín» de la Cámara pública ayer lo que sigue:

La Comisión Ejecutiva ha impuesto, por no contener los bártulos las cuarenta y seis libras de uva prevendidas, las siguientes multas:

Cincuenta y siete pesetas a doña Filomena Ros Forte, de Instinción, por un lote de diez y nueve bártulos, marca «Guillermina».

Sesenta y dos pesetas a don Manuel Fernández y don Juan González, de Ohanes, por un lote de 24 bártulos, marca «González Uva Ohanes».

Los bártulos no podrán ser embarcados hasta tanto no se hagan efectivas las sanciones impuestas previamente a los interesados que, en caso de reincidencia, se les impondrá el máximo de multa que autoriza el Reglamento o se prohibirá la exportación de los bártulos faltos de peso.

Ayer entró el vapor «Portugal».

Continuó el despacho de órdenes para el vapor «Sevilla», destinado a los puertos de Noruega.

Asimismo, se despacharon órdenes ayer para el vapor «Marhaug», destinado a Hamburgo.

El vapor «Minsk», que cargaba para Copenhague, zarpo anoche.

Lleva 6.392 bártulos, 328 medios y 20 cajas.

Por cabotaje, al vapor «Aspe Mendi», se despacharon:

Para Alcante 450 medios y 100 cajas.

Para Barcelona, 630 cajas.

Los que viajan

Para Melilla ha salido el capitán de Infantería don Francisco Cruz.

Ha regresado de Barcelona, el capitán práctico de este Instituto, don Domingo Sáenz de Barés.

D. Madrid, el abogado del Estado, nuestro querido amigo, don Luis Belda y Soriano de Montoya.

Ha regresado de Benicarló (Burriana) el empleado de la Aduana nacional de Almería don Joaquín López Pérez.

Ha venido de Madrid el nuevo médico don Rafael Galdeano.

Dice el alcalde

El señor López Gómez manifestó ayer a los periodistas que atendiendo el ruego que se le formulaba en un diario local había ordenado una visita de inspección a la pescadería establecida en la calle de Mariana, y como resultó de dicha visita se había decidido quitar el hueco existente de la plaza de la Constitución, con lo que se evitarían los malos olores de que se la mencionaba el periódico.

La Comisión permanente

En la tarde de ayer tampoco pudo reunirse la Comisión municipal permanente.

El alcalde, señor López Gómez, hizo constar a los periodistas que no se había podido celebrar por no haber concurrido al Ayuntamiento nadie más que los señores Martínez Pérez y Pérez Busto.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Entierro del presidente del Supremo

Madrid, 8 4 tarde.

A las once de la mañana se verificó el entierro del presidente del Tribunal Supremo, señor María de la Bárbara.

Antes de ponerse en marcha la comitiva se dijo en la capilla ardiente una misa de coro inauspicio.

El cadáver fue depositado en un féretro de caoba con aplicaciones de pista que se colocó en una carroza estrecha arrastrada por seis caballos ensazados a la federica.

En la presidencia del duelo figuraban el jefe del Gobierno y los ministros de Economía, Gobernación y Gracia y Justicia, que vestían de uniforme.

También marchaban en otra presidencia el fiscal del Supremo, los presidentes de sala y de la Audiencia y los hijos del difunto.

El acompañamiento era numerosísimo, figurando entre los concursantes, todos los magistrados y jueces de Madrid, el personal judicial y algunas personalidades políticas.

El duelo se despidió en el Paseo de Recoletos siguiendo la fúnebre comitiva hasta el cementerio de San Justo, donde se inhumó el cadáver.

POLÍTICA

Despacho presidencial

Madrid, 8 4 tarde.

El jefe del Gobierno, general Berenguer, que asistió por la mañana al entierro del presidente del Supremo, regresó a su despacho del Ministerio del Ejército, donde despidió con los subsecretarios de aquel departamento y de la Presidencia y recibió al general Lacerda.

El ministro de Instrucción

Ha regresado de Valencia el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

Jubilaciones

Por el ministro de la Gobernación se han firmado las jubilaciones de los jefes de Telégrafos siguientes:

Da primera clase, don Miguel Lára y don Jerónimo Rodríguez y de tercera, don Francisco Bazón.

La propaganda Monárquica

La prensa derechista exhorta a las fuerzas monárquicas a realizar actas propagandísticas, pues solo las están llevando a cabo los miembros de la Unión Monárquica y los republicanos con lo cual parecen ofrecerse al pueblo como únicas soluciones la Dictadura o la República.

Asamblea del partido integrista

Los elementos integristas de Sevilla, Cádiz, Córdoba y Huelva, organizan una asamblea magna que se celebrará durante los días 18 y 19 del actual en preparación de la campaña electoral en Andalucía.

Tanto la Asamblea como la campaña electoral se harán a base de una intensa propaganda.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno asistió al teatro de la Zarzuela.

Luego conferenció en su despacho oficial con los ministros de Fomento y de Justicia.

En Gobernación

El Subsecretario de la Gobernación dio cuenta a los periodistas de lo sucedido en Vitoria.

Viejos socialistas sitiados frente al edificio del Gobierno civil, oían a un jefe exaltado, que los incitaba a la violencia.

En vista de ello, fue detenido.

Sus compañeros iniciaron la protesta y fueron igualmente detenidos y encarcelados.

Dijo que es incorrecto lo que se ha hablado sobre este particular.

El Gobernador —continuó diciendo— marchó tranquilamente al cinematógrafo pruebas de que no ocurría nada.

Hablando con el Presidente

El general Berenguer estuvo impresionando unos discos de una causa americana.

Al salir, le interrogaron los periodistas.

Desmintió las informaciones que se hacen de lo sucedido en Vitoria.

—Esto y otras cosas—añadió— producen un estado de ánimo distorsionante de la baja de la peseta. Pese a los momentos hemos recibido copias de

los telegramas cursados a Nueva York y Londres que sobrepasan los límites de lo tolerable. Afirman esos despachos que en España si está preparando la revolución militar para una nueva dictadura monárquica y si ésta no triunfa, se establecerá el soviétismo.

El conde de Xáum se condolió de esta conducta y dijo que había ordenado que se haga una investigación por el ministro de Estado para averiguar al autor. Está dispuesto a proceder con la máxima energía.

Interrogado sobre su reunión con los ministros, quiso importancia a la misma. Afirmando que se había prolongado hoy porque él se retrasó en el teatro de la Zarzuela.

Se reúne el Consejo Bancario

Se ha reunido el Consejo Bancario.

Aprobó por unanimidad la gestión que realizan los representantes de la banca privada, secundando la iniciativa del Gobierno en el problema de los cambios.

Se acordó apoyar al Gobierno e informar constantemente al ministro de Hacienda sobre la opinión de esta entidad y de los diferentes aspectos de la política económica.

Quejas de los exportadores franceses

Los exportadores franceses se lamentan que las actuales tarifas aduaneras españolas lesionan sus intereses, así como los de los productores de aquella nación.

Anuncian que se planteará en el Parlamento esta cuestión y se exhortará al Gobierno francés para que gestione lo procedente cerca del español.

Azorín y la política

Un periodista ha entrevistado al notable escritor Azorín.

Este sindicó contestar sobre sus propósitos de ingresar en el republicanismo.

Anuncia que en este mes público se libro estudiando la situación política; aunque él por su parte, se apartará de la política activa.

Conferencia del marqués de Quintana

El domingo, dará el marqués de Quintana una conferencia sobre el tema: «Primo de Rivera en la historia».

Los candidatos derechistas valencianos

Mañana se reunirá la Agrupación de derechas de Valencia para designar los candidatos y preparar la campaña electoral.

Sánchez Guerra

Ha llegado a esta corte, el expresidente del Congreso don José Sánchez Guerra.

Un artículo de «La Nación»

El diario «La Nación» comenta la nueva baja experimentada en la cotización de la peseta.

Calpa a los alzamientos y difamadores y exhorta al Gobierno a castigar los delitos de esa patria y los que perjudican nuestro crédito.

Clausura y proceso de elementos democristianos

Por orden gubernativo se ha clausurado el local de la Agrupación Demócrata de Mazarón y se ha procedido a sus directivos.

Diseñadores denunciados

El Fiscal de Zaragoza ha denunciado los diseñadores de M. R. Díaz y de I. Adelacio Prieto, prófugos en el mitin del pasado domingo celebrado en aquella capital.

Militia republicana

Los republicanos de Bilbao organizaron un mitin en el que tomaron parte Alejandro Larroux, Marcelino Domingo, Idaelacio Prieto y A. Varela de Alboroz.

Este ha rehusado la invitación alegando compromisos anteriores y le contraria, a pesar de que no se había de la fecha en que se celebra el acto.

El Congreso Catequista

Zaragoza, 8. Han continuado las sesiones del Congreso Catequista, con la misma asimilación de días anteriores.

Se resolvieron las Secciones.

Ha comenzado con su lucha a los periodistas forestales vedados con motivo del Congreso.

Por la tarde, se celebró una fiesta de jotas en honor de los congressistas.

LOS Conflictos Sociales

La huelga general en Logroño

Logroño, 8. Aunque se habían excluido de la huelga general a los padres y típodes, merced a las conciliaciones de los huelguistas, han secundado el paro.

La huelga general comenzó a las doce de la noche, silencioando a los cafés, bares y restaurantes.

El gobernador ha ordenado que mañana se abren los comercios, garantizando su protección.

Se ha concentrado docientos guardias civiles.

Al mediodía regaba el paro con carácter tranquilo.

La Basmérita ha disuelto varios grupos de coaccionadores.

Se agrava la situación en Málaga

Málaga, 8. Se ha agravado la situación, porque la mayoría de los huelguistas del muelle, incluso los más significativos en la huelga, trabajan, y los comunistas se quieren imponer a ellos.

Por este motivo se han intensificado las conciliaciones.

No han podido circular los taxis, por haberlos retirado los comunistas de las paradas.

También se detuvieron en tranvías rompiéndole los cristales.

Este acto de violencia produjo gran alarma.

Se han retirado del servicio los tranvías; solo circulan los que van al Palo.

El Gobernador ha anunciado que procederá con gran energía para evitar los desmanes.

Ham sido detenidos el comité de huelga y numerosos individuos que ejercían coacciones.

Los comunistas intentaron al mediodía impedir que entraran al trabajo los ferroviarios, cruzándose entre ellos muchos disparos.

Resultaron algunos heridos leves.

Acudió la Guardia Civil para proteger a los ferroviarios, que, al final trabajaron en sus talleres.

Un automóvil fue estrellado ante las amenazas de los huelguistas.

Se ha mantenido en un sombrerero instalado en un local céntrico, por poner un cartelito en la puerta avisando que no abriría el establecimiento hasta que terminara la huelga.

Grave colisión. Un muerto

A las tres de la tarde ocurrió una gravísima colisión en las inmediaciones del puente de Tetuán.

Un grupo de comunistas apostados hizo una descarga contra una camioneta del servicio de locomoción, quedando muerto el conductor de la misma Juan Gutiérrez, de 23 años.

Acudió la Basmérita y cruzó numerosos disparos con los agresores que terminaron dándoles a la fuga.

Huelga general en Vitoria

Vitoria, 8. Se ha declarado la huelga general del ramo de construcción.

Una comisión de obreros intentó

JABON LAGARTO
Bujas JABON OLEINA
Perfumería JABON AZUL MEZQUITA
Llega Estearina JABON ESTRELLA del Norte
Los jabones Lagarto y Estrella del Norte en piezas estampilladas de 888 y 25
gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y durabilidad.

Fabricantes: Sres. LIZARTEPPY Y REZOZA S. A.—San Sebastián.

Repr. senador Benito Martínez, Reyes Católicos.—Almería.

hablar con el Gobernador, el cual se negó a recibirla por considerar el paro ilegal.

Los huelguistas intentaron subir al despacho del gobernador a viva fuerza; pero la Basmérita acudió y tuvieron los comisionados rápidamente.

E. Gobernador ha anunciado que observará con energía para impedir las alteraciones del orden público.

Para mañana se anuncia el paro general de todos los oficios.

Huelga resulta

Sevilla, 8. Ha quedado resultada la huelga de los obreros agrícolas de Castilla y León.

Mañana volverán al trabajo los obreros.

Huelga sin ambiente

Logroño, 8. La huelga general se desarrolla sin ambiente.

El comercio corre sus puestas; pero abierto al medio día a requerimiento del Gobernador.

Esta noche fueron cerrados los cafés, bares y cinematógrafos.

Después de la huelga de Bilbao

Bilbao, 8. Se ha verificado el entierro del desventurado Alfredo Pérez, víctima inocente de la agresión entre los comunistas y socialistas ocurrida el pasado domingo.

Se inicia el funeral de Antonio Basilio y Víctor Gómez, presidente y secretario respectivamente del Sindicato de Arboleda, desaparecidos el pasado sábado.

El Nuncio en Zaragoza

Zaragoza, 8. Ha llegado el Nuncio de Su Santidad acompañado de sus familiares.

Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Se le han dispensado los honores de ordenanza.

En el Palacio Arzobispal se celebra una recepción brillantísima en su honor.

Sera ble desgracia

Sevilla, 8. Durante una cacería en la finca de don Pablo Romero, el aristócrata don Manuel González Montes disparó su escopeta sobre una pieza con tan mala puntería que el proyectil fué a herir al obrero Juan Velasco que se hallaba oculto detrás de una mata.

Dimite el Recto de Murcia

Murcia, 8. El rector de la Universidad ha presentado la dimisión del cargo.

Ha enviado una carta a la prensa justificando su colaboración con la Dictadura a causa de ser presidente de la Diputación.

Dificultades para los federales

Rio Janeiro, 8. Se anuncia que debido a que los rebeldes de Roque Sáenz Peña y Mireles Giras han levantado las vías férreas, destrozado

Nuestros colaboradores

La Dictadura de Primo de Rivera y la masonería española

Las instituciones y los pueblos son a veces víctimas, sin advertirlo, de ciertos principios de disgraciación y de muerte que van corriendo con silenciosa lentitud, pero con tenaz persistencia.

Los oídas sietas que se taz sabía y valientemente desenmascaró León XIII en su Encíclica «Humani Generis», y que tanto desastre causó a los católicos, eran muy de lleno en la categoría de tales principios o semejantes de estos, de instituciones y de pueblos. España es uno de estos pueblos y la dictadura de Primo de Rivera fue una de estas instituciones atacadas astuta y qui tamate por el virus esencialmente destructivo de la masonería.

Ella ha logrado su fin: viviendo casi inadvertida o por lo menos comprendida de la inmensa mayoría de las gentes de ésta.

Vienen aquí mal el caso los súbitos párrafos de una autorizada y bien informada revista del extranjero... «La Dictadura, aunque no por simpatía, ni comprobado alguna cosa las sociedades secretas, las dejó en plena libertad».

Se constataba solamente con haber de tarde en tarde algunas alusiones descriptivas a la secta en sus noticieros, o con dar respuestas evasivas a las comunicaciones del Gran Oriente Español, en las que pedía su rango solemne oficial»...

«Esta pasividad desafiante, nacida de la ignorancia de lo que se en realidad la masonería, y del alcance efectivo de sus influencias y maniobras, fue causa de que el Dictador solo viera el aspecto ridículo y grotesco de esta nefasta institución sin casar en la creencia de que el tal aspecto no era sino el diseño con que se vista de ordinario para mejor desorientar a los que pudieran impedir la realización de sus desbocados planes».

El otro párrafo añade que «la España es casi general la ignorancia de lo que es la masonería y de cómo son sus fines»; y se lamenta de que si alguna vez durante la Dictadura la policía echó mano de algunos masones por sospechas de complicidad en algunas intentonas revolucionarias, se les soltó muy luego con la circunstancia gravante de que hubo significados elementos católicos que intercedieron con notables candidatos y desgraciadamente con eficacia, en favor suyo. Pero si los dirigentes de la masonería como tales, si la institución masonica en sí misma, fueron males a los cuales se negaba régimen de España.

Al advenimiento de la Dictadura, la masonería española estaba en un período de estancamiento; mas al darse caída de la situación política y social de la nación, y de la actitud pasiva del Gobierno para con ella, no tardó en reconcentrarse y adiestrar sus fuerzas para lanzarlas con mucha a la vez y con astucia, en el oportuno momento contra los que venían a imponer a todo trascendental y el orden civil, y a desarrrollar una política sincera y altamente patriótica.

En el Asesinato de la Masonería Universal p. r. 1923 (Barcelona, 1923 Buchar, etc. C.) se que el «Gran Oriente Español» se le tenía en alto por la similitud y traza «Telles Simbólicos», y la «Gran Logia Española» contaba solamente con diez, de los cuales nueve pertenecían a Cataluña. En total, 43 (el resto y cosas) más, que es el número muy pocos los hombres de algún valor o prestigio en su mundo social, intelectual o político.

Pero luego, la actividad masonica de España fue vez recién invocada turismos, poco efectivamente, de hecho por el gobierno dictatorial, de modo que se siguió cosecha en el Asesinato Madrid de 1928, el «Gran Oriente Español» podía afianzarse de haber el valor a 85 el número de sus «Talles Simbólicos», habiéndolos por consiguiente aumentado a cincuenta y dos durante la Dictadura. Por su parte, la «Gran Logia Española» había llegado a 39 en la primavera, más seis en el N.º de Afiliados, es decir, 45 en total, cuando cinco años antes contaba sólo con diez.

¿Pedia la masonería española aspirar a mayores avances en tan corto espacio de tiempo?

Tenemos a la vista un elenco de nombres y apellidos, entre los que, al lado de los personajes más famosos y bombardeados por «El Sol», figura el nombre del «Soberano Gran Comendador del Supremo Consejo», grado 33 para España y sus dependencias».

Es cosa clara y averiguada que las alzadas estudiantiles, y la rebelión de algunos católicos y intelectuales, no menos que la actuación de ciertas periodistas basada en las maquinaciones y actitudes de partidos políticos, socorren y garantizan las vitales energías del abolicionismo y fraternidad de la Dictadura; pero que estaban en otros y otros favorablemente a estados y provincias gobernados e influyentes, favorecidos

y secundados por los dirigentes y dirigentes de la masonería española? Si Primo de Rivera la hubiera desdenado menos y la hubiera comprendido más a la luz de las fuerzas de León XIII, si garantizado hubiera impedido aquel poderoso crimen que se dio en tierra con su obra y amenaza ahora con destruir a España.

S. de P.

Señoras

Acaba de regresar de Madrid PACA la peluquera, que ha permanecido una temporada en la Corte, perfeccionándose en toda clase de ondulaciones.

Anuncia a su clientela que ejecuta la ondulación MARCEL y al Agua, como se practica en las más afamadas peluquerías madrileñas.

NECROLOGÍA

En Motril ha fallecido cristianamente, a los 78 años de edad, la respetable señora doña Julia Lara Montes, viuda de García Cardona y madre de don Miguel, don Antonio y don Francisco García Lara.

Fué justamente estimada en vida por sus relevantes prendas personales.

A los hijos de la finada, hija doña Carmen, hija política y demás familia envía mos nuestro sentido pésame.

Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver de la que fué en vida doña Josefa Cuerva Madolell, madre del contratienda de obras don Manuel Palenzuela Cervera.

Numerosas personas asistieron al triste acto, que testimonió el sentimiento producido por la muerte de dicha señora.

A la familia doliente enviamos la seguridad de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Ayer falleció en nuestra capital, cristianamente, el joven don José Laynez Capulín, que no contaba con muchas amistades y era generalmente estimado por sus prendas de carácter.

Esta madrugada se ha verificado el sepelio.

A su familia testimoniamos nuestro pésame y le deseamos resignación cristiana para sobrelevar tan rudo golpe que acaba de sufrir.

SEÑORAS!

El ondulado y profesional peluquero de Sevilla Juan Lurbe Rico ofrece sus trabajos a domicilio, precios baratísimos.

Ondulaciones: Marc al agua y permanente garantizada por seis meses.

Plates: Instantáneas e inofensivos de las mejores marcas extranjeras.

Máscara y arreglo de cejas.

Avíos y demás informes.—Hernán Cortés 5 (H. La Pampa) y Almedina 3 (peluquería).—Almería.

Charlas de médico

Las anomalías de la gota

No se busca bastante la gota en el número de enfermedades consideradas equivocadamente como insignificantes. Y sin embargo, la variedad de las manifestaciones de esta enfermedad sólo puede compararse a su frecuencia. Como en tiempos de Sydenham, la gota sigue siendo el resultado de «coacciones imperfectas»; en nuestra época se ha dado cubierto solamente la actimonia de este humor, el ácido úrico, tara química hereditaria, singularmente ampliada por nuestra vida moderna, demasiado regalada.

Qué absurda costumbre la de la superabundancia alimenticia, impuesta a veces, desde la primera infancia. Se nota esto sobre todo en los países del Norte, donde los indígenas permanecen con echo meses del año abrigados en sus habitaciones. Por el hecho mismo de este confinamiento, están más predisposados a la gota que los meridionales, cuya vida al aire libre va acompañada de la sobriedad. Las emociones repetidas de la lucha por la vida, mucho más acentuadas en las regiones del Norte, contribuyen también a la frecuencia del artritis.

Entre nosotros, la experimentalización en general, es patente. Dicen las estadísticas, que consumimos de más, un tercio de la cantidad de substancias azoadas y hidrocabonadas necesaria y suficiente para la conservación fisiológica de la vida (100 gramos de las primas y 400 de las segundas). Pero el régimen de la mesa no se contenta con enfermar y matar a los devotos de la gata, sino que amenaza a la raza, creando la infertilidad.

Como asegura Maurel, la superalimentación mata la familia que, salida del pueblo, se ha elevado en la escala social y viene a quedar en el hogar de la cocina. Los efectos sucesivos producidos en nuestra raza por el artritis, me descomponen así: hijos únicos, predominio de las hijas, deformaciones diversas, esterilidad definitiva. La fecundidad de una familia sana no resiste a cinco generaciones superalimentadas.

Como asegura Maurel, la superalimentación mata la familia que, salida del pueblo, se ha elevado en la escala social y viene a quedar en el hogar de la cocina. Los efectos sucesivos producidos en nuestra raza por el artritis, me descomponen así: hijos únicos, predominio de las hijas, deformaciones diversas, esterilidad definitiva. La fecundidad de una familia sana no resiste a cinco generaciones superalimentadas.

Como dijéramos la nota puede dividirse en tres períodos: un período latente o de instalación, con manifestaciones pasajeras y superficiales más o menor gádula, por lo que se refiere a las articulaciones; un período de estable, en que las diversas modalidades mórbidas se siguen y se reemplazan, pero con más marcada fiebre, sin embargo, como lesiones; un período típico de degeneración, cuyos daños órganicos son verdaderamente graves y las lesiones frecuentemente irreversibles.

Dijo Barthéz, a propósito de la gotta articular, que si no podía curarla, conseguía, por lo menos, hacerla curar; no ignoraba el peligro de las manifestaciones lacradas de la diabética.

Decía Barthéz, a propósito de la gotta articular, que si no podía curarla,

consegüía, por lo menos, hacerla curar; no ignoraba el peligro de las manifestaciones lacradas de la diabética.

Decía Barthéz, a propósito de la gotta articular, que si no podía curarla,

consegüía, por lo menos, hacerla curar; no ignoraba el peligro de las manifestaciones lacradas de la diabética.

Decía Barthéz, a propósito de la gotta articular, que si no podía curarla,

consegüía, por lo menos, hacerla curar; no ignoraba el peligro de las manifestaciones lacradas de la diabética.

Decía Barthéz, a propósito de la gotta articular, que si no podía curarla,

consegüía, por lo menos, hacerla curar; no ignoraba el peligro de las manifestaciones lacradas de la diabética.

Sabía que la gotta articular es aquella de la que se está enferme y la gotta anormal es aquella de la que se muere.

Las modalidades gotosas extraartulares presentan con frecuencia una intensidad exagerada e infinita variedad de síntomas. Lo que más salta a la vista es la facilidad congestiva de las visceras: cerebro (migraine), recto, (hemorroides), pulmones (congestiones remitentes), que sobrevene de repente, sin fenómeno alguno premonitorio. Los productos de la congestión artística son mucosos, serosos, sanguíneos, pero jamás purulentos; los microbios de la supuración se desarrollan muy mal en un terreno gotoso. La tendencia congestiva se manifiesta, desde la más temprana edad, por erupciones cutáneas, anginas, hemorragias nasales y bronquíticas repetidas. Más tarde aparecen transpiraciones profundas y malolientes (por su riqueza en ácidos grasos); estas transpiraciones frecuentemente limitadas a la cabeza, explican la calvicie precoz de los artíticos.

Doctor OX

Pepita Sánchez

MODISTA

Si quiere vestir elegante y económico, visite este taller para esta temporada.

Hechura de abrigos, de 12 a 20 pesetas.

Idem de vestidos, de 9 a 17 pesetas.

Se toma medida y prueba a domicilio a las señoras que lo deseen.

Calle Dr. Teruel 11, Local 9 (antes Minero).

Concurso de octubre

Destinos civiles

El «Boletín» del mes reproduce de la «Gaceta» del día 1º la siguiente relación de destinos civiles que se han a la vacante y que se han de proveer por concurso de méritos entre ciertos individuos de tropa del Ejército y Armada.

Diputación provincial de Almería 702. Maestro serrante del Hospicio, con 1.000 pesetas anuales (primera categoría). Acreditar por certificado legal poseer el oficio.

Ministerio de la Gobernación.—Dirección General de Comunicaciones. Sección de Correos.—(Número 1º categoría) 29. Cartero de Cartaya, con 456 25 pesetas.

30. Idem de Castejones de Calatrava, sin sueldo.

31. Idem de San José, con 200 pesetas.

32. Peón de Castro a Valdiqués, con 250 pesetas.

33. Idem de Venta de los Yesos a Utrilla del Campo (en caballería), con 2.000 pesetas.

Diputación provincial de Almería.—703. Operaria de Policía urbana (Servicios de limpieza) con cuatro pesetas diarias (primera categoría).

704. Cabo de Bomberos, con 4'50 pesetas diarias (primera categoría). Acreditar por certificado legal poseer el oficio del ramo de combate.

705. Cuatro obreros bomberos, a cuatro pesetas diarias (primera categoría). Igualas condiciones del número anterior.

Ayuntamiento de Adra. 706. Cada de arbitrios municipales, con 275 pesetas diarias (primera categoría).

707. Ayuntamiento de Tijola. 707. Vigilante municipal, con 90 pesetas anuales (segunda categoría).

708. Guardia municipal, con 600 pesetas anuales (segunda categoría).

709. Relojero, con 100 pesetas anuales (primera categoría). Acreditar por certificado legal poseer conocimientos de relojería.

710. Relojero, con 100 pesetas anuales (primera categoría). Acreditar por certificado legal poseer conocimientos de relojería.

711. Vigilante de Parchena. 711. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

712. Dos Gaardas de Vega y campo a 824 25 pesetas anuales (primera categoría).

713. Vigilante municipal, con 90 pesetas anuales (segunda categoría).

714. Vigilante de Vélez Blanco. 714. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

715. Vigilante de Vélez Blanco. 715. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

716. Vigilante de Vélez Blanco. 716. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

717. Vigilante de Vélez Blanco. 717. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

718. Vigilante de Vélez Blanco. 718. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

719. Vigilante de Vélez Blanco. 719. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

720. Vigilante de Vélez Blanco. 720. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

721. Vigilante de Vélez Blanco. 721. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

722. Vigilante de Vélez Blanco. 722. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

723. Vigilante de Vélez Blanco. 723. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

724. Vigilante de Vélez Blanco. 724. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

725. Vigilante de Vélez Blanco. 725. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

726. Vigilante de Vélez Blanco. 726. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

727. Vigilante de Vélez Blanco. 727. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

728. Vigilante de Vélez Blanco. 728. Aguaclí, con 900 pesetas anuales (primera categoría).

729. Vigilante de Vélez Blanco. 729. Aguaclí, con

Notas agrícolas

Noticias

A presentarse

Todo aquél que padezca de picores a por un frasco de ACAROL y curará en el acto.

Renovación de nichos

Por el Negociado de Cementerios del Ayuntamiento, está procedido a la formación de las listas de los nichos cuyos alquileres han vencido y no han sido renovados.

Terminado el plazo que se concedía para la renovación, los restos yacentes en los nichos no renovados serán trasladados al osario general.

Se admiten

dos huéspedes en familia.

San Pedro, 8, bajo izquierdo.

La Pescadora

José Padilla Ramos y Dolores González Jiménez denuncian en la Comisaría de Vigilancia a una individuo conocida por «La Pescadora» por promover un fuerte escándalo e insularidades.

La Moda Parísien

Preciados, 33, Madrid

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela en esta plaza que a causa de haber dejado de pertenecer al personal de la casa el antiguo visitante señor Aquino, la visita correspondiente a la temporada actual, la verificará en breve el nuevo visitante don Leopoldo Yeste en unión del activo representante don Carlos López, los cuales presentarán como es costumbre los últimos modelos recibidos de París y su extensa colección en Peletería.

Entre ellos

Antonia Hernández Callejón denuncia a Plácida Fernández Cortés por causarle varias contusiones a ella y una herida leve a su hermana Julia.

Robo de frutas

Juan Martínez Navarro denuncia a Juan Elvira Hernández por robar varias frutas en una finca propiedad de don Mariano Torres.

Un hombre herido grave

Ayer fué asistido en el Hospital provincial el obrero Juan Díaz García de 35 años que padecía la fractura completa de la columna vertebral de pronóstico grave, que se produjo en accidente del trabajo.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del lunes contiene:

Circular del Gobernador civil a los Ayuntamientos, alcaldes y habitantes de esta provincia, que ya hemos publicado.

La importación de ciruelas belgas en Inglaterra

Debido a la enorme cosecha de ciruelas en Bélgica, la importación que de las mismas hará este año Inglaterra será muchísimo mayor que la de años anteriores.

Sin embargo, si los precios en los mercados ingleses son bajos, los exportadores belgas tienen el propósito de restringir los envíos antes que las cotizaciones no cubran el valor de la mercancía.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

LA BOURDONNAIS ROUSSILLON LA BOURDONNAIS

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 22 de Octubre Vapor 17 Noviembre > 13 de Diciembre >

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete del pasaje:

1.º A los sábados americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

y PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10

Este Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan dromedado el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más información dirigirse a los Agentes de Vigo. ANTONIO CONDE HIJO (Apartado, número 41)

Medicamento de Familias

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso de Octubre.

Anuncio de subasta de una mula propiedad del Batallón de Cazadores Madrid número 2.

Anuncio de estar vacante el cargo de juez municipal suplente de Vitoria.

Prestos contenciosos.

Anuncio de Rentas públicas sobre la Patente nacional de circulación de automóviles.

Asuntos judiciales.

Edictos municipales de Chirivel, Alcúdia, Béjar y Olula del Río y del Pósito de Fifiña.

Relación nominal de industriales fallidos (continuación)

tnez Melcader, volcó ésta sobre la cuñeta resultando con graves heridas uno de sus ocupantes llamado Juan Sánchez López, a consecuencia de las cuales falleció.

El fiscal calificó el hecho como un delito de homicidio por imprudencia y solicitó para el procesado la pena de seis meses de reclusión y 10 000 pesetas de indemnización, costas y efectos.

La defensa no se muestra conforme con la petición Fiscal y solicitó para su absolución.

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia condenando a Antonio Martínez Melcader como autor de un delito de homicidio por imprudencia a la pena de tres meses de reclusión, sus pensiones de todo cargo, indemnización de 4.000 pesetas a los herederos del infeliz, efectos y costas.

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista de la causa núm. 289 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de defensas.

Abogados, señores Pérez Burgos y López y Pérez.

Procuradores, señores R. Rojas y Moreno Nieto.

Para mañana

Sección primera. Vista de la causa núm. 224 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Langle y García Bieto.

Procuradores, señores Navarro Tobarra y Pérez Gallardo.

Sección segunda. Vista de la causa núm. 24 del año 1930 del Juzgado de Berja, por el delito de estupro.

Abogado, señor González Sanjuán.

Procurador, señor Rueda.

Simultáneamente se celebraba también el clausuramiento de la Sociedad Francesa de Mineralogía y con esta ocasión se había organizado en la parte correspondiente del Museo, una exposición histórica y otra de instrumentos antiguos, antiguos y modernos referentes a esta rama científica.

La descripción de una preciosa colección de grandes bloques pétreos, distribuidos por las corrientes e intercolumnias del Museo de Historia Natural y jardín contiguo, da pie al autor para recordar la vanidad de la tracción de una caleidoscopio similar (más tarde) que hasta hace poco hermosa era la colección del Museo Martorell del Parque de Barcelona.

SE ADMITEN ESCUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIO DE LA MADRUGADA

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Dionisio, Rustico y Eleuterio con rito semanal doble y color encarnado.

Santos Abraham, patriarcas, y Publia, abadesa, Domínguez, mr., Diocleziano y Galeno, abad, Beltrán, cf., Andronico y Anastasio, sus esposos; y Juan Leonardo, cf.

SANTOS DE MANANA, VIERNES. — San Francisco de Borja con rito doble y color blanco.

Santos Luis Beltrán, cf., Eulampio, vg. y mrs., Florencio, mr., y Paulino, ob. y cf.

Jubilee Circular.

Hoy, en San Pedro. Madrinas, en Santa Clara.

Misa manifestada a los ocho, la Misa mayor, a las nueve, y el ejercicio de la tarde en la eclesia.

Mes del Rosario.

EN SANTO DOMINGO.—Los PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo, dedican solemnes cultos a la Santísima Virgen del Rosario durante todo este mes en la forma siguiente:

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guadalupeanos.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrá sermones todos los domingos.

EN LA CATEDRAL.—Los cultos se celebran a las cuatro y cuarto, después de la misa de la tarde.

EN SANTIAGO.—Todos los días, al toque de oraciones, después del rosario, oración a San José y Salve cantada. Los domingos exposición de S. D. M.

Novena del Rosario.

Continúa celebrándose en la Iglesia de Santo Domingo la solemne novena.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne con Manífestación.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Sermón, Salve y Rezamos. Predicarán todos los días el R. P. Fr. Jerónimo Baturoni, O. P.

En San Roque

Continúa a las seis de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Roque una solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona del Puerto.

MINERÍA

Solicitud de registro

Don Antonio Acosta Garzolini ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 176 pertenencias de mineral petróleo con el nombre de «Río Arizala», número 37.287, en el pago de los Ríos quermeles, de la Esperanza y otros del término de Vera.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes ¡qué sabe si la perdición de alguno de su propio apellido! Mediteolo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patrocinio Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amasas e interesantes, la pornografía y el materialismo, que envenenan y corrupten a la juventud.

Suscítese ahora mismo lo que le daga para luego, pues no lo haría, cortando y remitiendo al siguiente Boletín del Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Veneciano número 1281, Madrid (16).

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Boletín dedicado a

calle

provincia de

desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asequible lectura literaria), con la cuota anual de 35 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, guardando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, arna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Ecocidios, Quemaduras, etc. en POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Pauta (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas, armadas, a 1 y 5 pesetas envase según programa.

UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO



Desde hace más de 40 años la SOLUCIÓN PAUTA BEBE ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios.

L. Pauta Berger, París y todas farmacias

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Sociedad General Española de Librería. San Matías, 27, bajo.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MELLILLA: Librería de los Sres. Box, Hnos., Alonso XIII.

MURCIA: Kiosco de «La Verdad» (junto a la Gatedal).

Lea usted

"La Independencia"